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ESERCIZIO N°1

7 punti (4)

Determinare, nelle condizioni di regime, le correnti in tutti i rami ed il regime di funzionamento dei
diodi presenti nel circuito riportato in figura. Per i diodi D1, D2, D3 e D4 sia V,=0,7V,
R =R,=5kQ,R =R =15kQ,L=1uH,C=3puF E =57V, E,=3,7V.
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ESERCIZIO N°2

7 punti (4)

Con riferimento al circuito in figura, determinare il punto di riposo dei transistor Q1 e Q2. Per i
transistor si consideri h_ =120 e h.,=100, R, =R_, = 100kQ, R =3 kQ, R =6 kQ, C=5uF,

E =47V,E, =67V, V., =20V.

ESERCIZIO N°3

7 punti (4)

Con riferimento al circuito mostrato nell'esercizio precedente si ricavi la funzione di trasferimento
AJ(s) = Vu/Vse se ne rappresentino i diagrammi asintotici di Bode del modulo e della fase. Per i
transistor Q1 e Q2 si considerino h,, =300 eh , =260, h  =h_ =4,8 kQ e gli altri parametri dei

modelli nulli.



ESERCIZIO N°4
5 punti (4)
Progettare e dimensionare un filtro passa basso con pulsazione di taglio @ =5 krad/s e guadagno in

banda passante pari a 40 dB. Il comportamento del filtro non deve risentire della circuiteria
collegata in ingresso ed in uscita al filtro stesso.

ESERCIZIO N°5
7 punti (4)

Ricavare l'espressione analitica dell'impedenza vista Z, , tra i nodi A e B del circuito riportato in
figura. R =25 kQ, C = 40 nF. Si consideri I'amplificatore operazionale OP-AMP_1 ideale, mentre
per l'amplificatore operazionale OP-AMP_2 siano R =50MQ, R, =20Q, o = 30 rad/s e
A, =100 dB.
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